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Ερώτηση: Έγινε μεγάλη προσπάθεια τον τελευταίο χρόνο, και με αλλεπάλληλες 
συσκέψεις στο Μαξίμου, να επ ιταχυνθεί η υλοποίηση του Γ ' ΚΠΣ. Τα 
αποτελέσματα όμως πενιχρά, απορρόφηση μόλις 15% και στα περιφερειακά ούτε 
8%>. Το Ταμείο Συνοχής επίσης παρουσιάζει μεγάλο πρόβλημα. Μ πορεί να 
αλλάξει κά τι;

Με βάση τις πραγματοποιηθείσες και τις εκτιμώμενες μέχρι το τέλος του 

έτους πληρωμές, ο βαθμός απορρόφησης των κοινοτικών πόρων 
εκτιμάται ότι θα ανέλθει στο 30% των εγκεκριμένων πόρων της κοινοτικής 

συνδρομής (δηλαδή περίπου 6,2 δις ευρώ από τα 21,320 δις ευρώ).

Η συνολική μέχρι σήμερα εικόνα των απορροφήσεων και οι αιτήσεις πληρωμής 

που προγραμματίζονται να υποβληθούν έως το τέλος του 2003 στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, επιβεβαιώνουν τη διασφάλιση των πόρων που έχουν δεσμευθεί στον 

κοινοτικό προϋπολογισμό για την Ελλάδα το 2001 ενώ εξελίσσεται ικανοποιητικά 

και η διασφάλιση των αντίστοιχων πόρων για το έτος 2002.

Δεδομένου ότι η χώρα έχει αποφύγει οριστικά τον κίνδυνο απώλειας πόρων 

λόγω μη απορρόφησης τουλάχιστον έως τις αρχές του 2005, προτεραιότητα και 

έμφαση δίδεται στην επίτευξη των στόχων και της αποτελεσματικότητας του Γ' 

ΚΠΣ με την απόδοση στην κοινωνία έργων σύγχρονων, ποιοτικών, τα οποία 

έχουν ολοκληρωθεί εντός των χρονοδιαγραμμάτων και των προϋπολογισμών, 

ώστε να επιτευχθούν οι βασικοί στόχοι που είναι η ενίσχυση της απασχόλησης, η 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, η ολοκλήρωση της πορείας 

προς την πραγματική σύγκλιση και η βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης στην 

καθημερινή ζωή του Έλληνα πολίτη.

Από την εξέταση της προόδου κατά άξονα προτεραιότητας, ο απολογισμός είναι 

ιδιαίτερα θετικός. Συγκεκριμένα, στον τομέα των ανθρώπινων πόρων, μέχρι 

το τέλος του 2002 είχαν ωφεληθεί από προγράμματα κατάρτισης, παροχής 

συμβουλευτικών υπηρεσιών ή δράσεις; επιδότησης της απασχόλησης 
περισσότερα από 130.000 άτομα, ενώ με βάση τα ήδη ενταγμένα και 

υλοποιούμενα έργα ο αριθμός των ωφελουμένων αναμένεται να υπερβεί τα
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230.000 άτομα. Σημειώνεται ότι στο σύνολο των ωφελουμένων παρατηρείται η 

έμφαση στην πρόληψη και η υψηλή συμμετοχή των γυναικών (άνω του 60%). 

Στον άξονα προτεραιότητας των μεταφορών, τα μεγάλα έργα υποδομής που 

υλοποιούνται αποτελούν το μεγάλο επενδυτικό κεφάλαιο του Γ' ΚΠΣ.

Στον τομέα των οδικών αξόνων συνεχίζεται η εκτέλεση των μεγάλων οδικών 

έργων στους άξονες ΠΑΘΕ και Εγνατίας, η εκτέλεση του Περιφερειακού 

Δακτυλίου της Αττικής, η ζεύξη Ρίου -  Αντιρρίου, οι επεκτάσεις του Μετρά 

Αθηνών, ενώ συμπληρωματικά με τα έργα αυτά συνεχίζονται και υλοποιούνται 

σημαντικές παρεμβάσεις και στα ΠΕΠ.

Στον τομέα των σιδηροδρομικών μεταφορών επικαιροποιείται το στρατηγικό 

σχέδιο των σιδηροδρομικών υποδομών και ήδη έχουν ληφθεί οι πρώτες 

αποφάσεις για τον καθορισμό του επιπέδου της κοινοτικής συνδρομής σε τρία 

μεγάλα έργα: Βελτίωση και εκσυγχρονισμός του Α/Δ Θεσσαλονίκης, ανανέωση 

του στόλου ΕΘΕΛ -  ΗΛΠΑΠ και σύγχρονος τροχιόδρομος (Τραμ) στη μείζονα 

περιοχή της Αθήνας.

Στον άξονα που αφορά τη βελτίωση της Ανταγωνιστικότητας, οι δράσεις 

ενίσχυσης προς τις MME βρίσκονται σε εξέλιξη. Ενδεικτικά σημειώνεται ότι έχουν 

υποβληθεί κυρίως από MME περισσότερες από 15.000 προτάσεις και έχουν ήδη 

εγκριθεί 6.500, ενώ συμπληρωματικά με αυτές βρίσκονται σε εξέλιξη έργα 

παραγωγικών υποδομών και βελτίωσης επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Στον άξονα προτεραιότητας της αγροτικής ανάπτυξης και αλιείας
παρατηρείται σημαντική επιτάχυνση των οικονομικών ρυθμών προόδου, 

δεδομένου ότι το προηγούμενο διάστημα ολοκληρώθηκαν οι διοικητικές ενέργειες 
που αφορούν την έκδοση προκηρύξεων, τις αξιολογήσεις των προτάσεων και την 

έκδοση εγκριτικών αποφάσεων προς τους δικαιούχους των ενισχύσεων. 

Σημειώνεται επίσης ότι καταγράφηκαν σημαντικές βελτιώσεις στην απλούστευση 

των διαδικασιών προκειμένου να διευκολύνεται η πρόσβαση των δυνητικών 

δικαιούχων στα προγράμματα αλλά και για να μειώνονται οι απαιτούμενοι χρόνοι 
για την ολοκλήρωση των διοικητικών διαδικασιών.
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Στον άξονα προτεραιότητας που αφορά τη βελτίωση της ποιότητας ζωής,
βρίσκονται σε εξέλιξη έργα του τομέα Περιβάλλοντος και του Πολιτισμού, ενώ 

συμπληρωματικά προωθούνται σε περιφερειακό επίπεδο και μέσω των ΠΕΠ 

αντίστοιχες δράσεις. Στον τομέα της Υγείας - Πρόνοιας έχουν γίνει οι αναγκαίες 

θεσμικές και διοικητικές ενέργειες για την επιτάχυνση των ρυθμών υλοποίησης 
των σχετικών δράσεων.

Στον άξονα προτεραιότητας της Κοινωνίας της Πληροφορίας, προωθήθηκαν 

δράσεις στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας eEurope. Μέχρι σήμερα, διαθέτει 

εξοπλισμό ηλεκτρονικών υπολογιστών το 90% των σχολείων της χώρας ενώ 

καταρτίζονται στον τομέα της πληροφορικής 76.000 εκπαιδευτικοί. Το 85% των 

σχολείων έχει διασυνδεθεί στο διαδίκτυο ενώ τους επόμενους μήνες το ποσοστό 

αυτό θα φθάσει το 100%.

Στον τομέα της δημόσιας διοίκησης βρίσκεται σε εξέλιξη ο εξοπλισμός των 

Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) και μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται 

να λειτουργούν 800 Κέντρα Προώθησης Επενδύσεων τα οποία θα λειτουργούν 

με τη λογική του «one-stop-shop». Συμπληρωματικά με τις δράσεις της ΚτΠ που 

υλοποιούνται στο εθνικό σκέλος, έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες για την 

υλοποίηση των αντίστοιχα προβλεπόμενων δράσεων από τα ΠΕΠ.

Τέλος, θετική πρόοδος καταγράφεται στις ολοκληρωμένες παρεμβάσεις στις 

ορεινές και μειονεκτικές περιοχές των ΠΕΠ και αντίστοιχα εξελίσσονται και οι 

ολοκληρωμένες δράσεις των αστικών περιοχών.
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